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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025/2028

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENTO MARANHÃO. DEZESSETE
DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO

Ata da Sessão Ordinária
da Câmara Municipal de
São Bento MA presidida
pelo Vereador Railson
Campos, Secretariado
pelos vereadores Nilson
de Jesus Pereira Barros
e Ana Vera Viegas
Barros. Aos 17 dias do
mês de junho do ano de
2025, nesta

cidade de São Bento, Estado do Maranhão ás 09:00 horas no Recinto do Poder Legislativo,
compareceram os seguintes Vereadores: Railson Campos, Nilson De Jesus Pereira Barros, Maria Do
Rosario Ribeiro Camara, Ana Vera Viegas Barros, Maria Ines Do Rosario Ribeiro Rocha, Gentil Garces
Veras Santos Neto, Hilton Guido Barros Chagas, Eli Carlos Correa, Walmir Do Carmo Pereira, Adriano
de Jesus Santos, Roque José Almeida Filho, Gilberto Araújo Galvão e Manoel da Conceição Pinheiro
Botelho. O Presidente verificando haver comparecido número legal para funcionar os trabalhos da
Casa, deu por aberta a Sessão, mandando fazer a leitura bíblica e oração do dia. Em seguida a leitura
da ordem do dia. Foram lidos pelo Presidente, Ofícios respostas vindos da Prefeitura sobre o
requerimento dos Vereadores. Após a aprovação da Ata, foi lida a ordem do dia. REQUERIMENTO Nº.
11/2025. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de São Bento/MA. Requeiro na Forma
Regimental, depois de lido, discutido e votado em Plenário, se aprovado, seja enviado ofício ao
Prefeito, o Exmo. Sr. Carlos Dino Penha, para que o mesmo através da Secretaria de Infraestrutura
(Obras) Providencie A Reconstrução Das Estradas Vicinais Dos Povoados: Conceição, Tucum A Poleiro,
São Francisco (Próximo Da Galileia), Deserto (Piçareira) E Pedrinhas, Com Empiçarramento, Fixação
De Bueiros Nas Que Necessitarem E Asfalto Em Parte Da Estrada Da Conceição. Justificativa As
estradas acima citadas estão em péssimas condições e tem impedido os moradores e demais pessoas
de exercerem seu direito de ir e vir de forma mais agradável e tranquila. Pois as mesmas não estão
oferecendo nenhum conforto na trafegabilidade para pedestres e veículos automotores. Os
moradores enfrentam dificuldades para terem acesso as escolas, postos de saúde em outros
povoados, assim como de ir a sede do município em busca de saúde ou para resolver situações do
cotidiano. A grande quantidade de areia no verão e muita água e lama no período chuvoso tem
causado transtornos, logo é necessário a reconstrução e amenização das mesmas. Portanto, solicito
ao gestor municipal que se sensibilize e mande amenizar alguns trechos no momento e no verão seja
feita a reconstrução dessas e outras estradas, dependendo das necessidades de cada uma. Por isso,
caros Edis, peço aos senhores a contribuição de Vossas Excelências para aprovação dessa solicitação.
Sala Das Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento, Estado Do Maranhão, Aos 13 Dias Do Mês De
Junho De 2025. Maria Do Rosário Ribeiro Câmara - PRD Vereador. Colocado em discussão. Com a
palavra a Vereadora Maria do Rosário. Senhor Presidente, nobres colegas, muitas vezes somos
criticados por solicitar melhorias tanto para a zona rural quanto para a urbana. No entanto, enquanto
houver necessidade de construção ou recuperação, continuarei fazendo minhas reivindicações, esse é
o papel do vereador. Venho, mais uma vez, solicitar a recuperação das estradas da Conceição e do
Poleiro, que se encontram em condições precárias: no inverno, enfrentam lama; no verão, poeira
intensa. A população local está cansada dessa situação. Alguns trechos necessitam de bueiros e até
mesmo de pavimentação asfáltica. Espero ser atendida e conto com o apoio dos colegas para reforçar
essa demanda. Com a palavra, o Vereador Gentil Garcês. Dona Maria do Rosário, desde 2012 a
senhora vem lutando pelo povo da zona rural. Seus pedidos, seja por estradas ou por qualquer outro
direito básico, como o de ir e vir, são legítimos. A senhora tem, sim, o direito de pedir e de insistir.
Parabéns pelo requerimento. Com a palavra, o Vereador Nilson de Jesus. Parabenizo a vereadora
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Maria do Rosário por sua luta incansável em prol da zona rural. Em conversa recente com o prefeito,
ele me afirmou que, assim que cessarem as chuvas, as estradas serão recuperadas. Com a palavra, o
Vereador Walmir do Carmo. Parabenizo a vereadora pela iniciativa. Estive recentemente na zona rural
e pude constatar a grande dificuldade enfrentada pela população. As pessoas têm clamado, ao
menos, por um serviço paliativo nas estradas. Meu sonho é que, um dia, tenhamos um prefeito que
asfalte toda a zona rural. Com a palavra, o Vereador Roque Almeida. Parabenizo a vereadora pelo seu
trabalho. Sempre percebo seu olhar voltado às comunidades carentes. Quero que saiba que pode
contar com o meu apoio. Com a palavra, o Vereador Gilberto Galvão. Seu requerimento é muito
pertinente, vereadora. Alguns dos trechos mencionados já estão incluídos em uma licitação. Inclusive,
20% dessa licitação já foi paga. O Executivo deverá convocar as empresas responsáveis para concluir
os trabalhos iniciados. Com a palavra, o Vereador Eli Carlos. Vários trechos citados ainda estão sob
responsabilidade da empresa contratada. Apenas peço que nós, enquanto Câmara, acompanhemos
mais de perto a execução desse trabalho. Com a palavra, o Vereador Adriano Santos. Parabenizo a
vereadora pelo requerimento e peço para subscrevê-lo. Peço a Deus, e ao nosso prefeito, que
providenciem logo a recuperação dessas estradas. Com a palavra, a Vereadora Maria Inês. Quando foi
feita a estrada do Centrinho, a empresa colocou uma ponte substituída por um tubo. Eu disse, na
época, que esse tubo não resistiria. E foi exatamente isso que aconteceu: na primeira chuva, o tubo
foi levado, assim como a estrada. Cobrei e a empresa não fez seu trabalho, é preciso chamar a
mesma para que conclua o serviço. Com a palavra, o Vereador Hilton Barros. Quero parabenizar a
vereadora Maria do Rosário pelo requerimento apresentado. Ressalto que este tema já foi trazido a
esta Casa, logo no início, por mim e pelos colegas vereadores Gilberto e Valmir, por meio do contrato
nº 1087096/27 do nosso município, no valor de R$ 2.499.025. Esse contrato contempla oito trechos.
1. Grajaú - Malhadinha; 2. Coração – Ladeira; 3. Projeto – São Roque; 4. Enseada – Canarana; 5.
Gurgueia – Lixão; 6. Conserva – São Felipe; 7. Engenho Novo; 8. Empoeira. São trechos importantes
que precisam de atenção, e reforço aqui o mérito do requerimento da vereadora. Com a palavra, o
Vereador Manoel Botelho. O requerimento da vereadora Maria do Rosário está pautado em
necessidades reais daqueles trechos mencionados. Informo que as empresas responsáveis já foram
convocadas, e o prefeito já cobrou a execução do serviço. Ressaltou ainda que, caso a obra não seja
entregue com qualidade, o pagamento não será realizado. Com a palavra, o Vereador Gentil Garcês.
Quero dizer ao vereador Hilton Barros que aceito o convite para irmos juntos à promotoria, sempre
que for necessário fazer denúncias. O que for preciso para garantir os direitos da população,
estaremos prontos para agir. Votado e aprovado por unanimidade. Estava inscrito para usar a Tribuna
Livre desta casa o Senhor Anaíldo Nunes, pescador, residente nesta cidade, para falar da limpeza
pública, do Município de São Bento. Como todos sabem, nossa cidade está tomada pelo lixo. Para
mim, a resposta do prefeito foi insatisfatória. Ele atribuiu o problema à chuva, o que, a meu ver, não
justifica a situação. Vocês, como fiscais do povo, devem cobrar uma resposta imediata do Executivo.
Também espero uma manifestação do responsável pela limpeza pública. Com a palavra, o Vereador
Walmir do Carmo. O prefeito se manifestou e informou que há dificuldades no acesso às estradas, o
que prejudica a coleta de lixo. Ainda assim, considero pertinente a cobrança do cidadão. Caso não
haja uma resposta efetiva, deveremos acionar o Ministério Público. Com a palavra, a Vereadora Maria
do Rosário. Já solicitei ao Executivo esclarecimentos sobre a questão do lixo na cidade. O prefeito
respondeu, justificando que a situação decorre da intrafegabilidade das estradas. Com a palavra, o
Vereador Eli Carlos. Fizemos nossa parte, cobrando do prefeito. Ele já se manifestou publicamente. No
entanto, a solução concreta ainda não veio. Com a palavra, a Vereadora Maria Inês. Acredito que
precisamos nos unir com todos os secretários da gestão municipal, para que possamos construir uma
resposta mais eficiente para a população. Com a palavra, o Vereador Gentil Garcês. O problema com
o lixo ocorre porque as caçambas não conseguem chegar até o lixão, devido às péssimas condições
das estradas. A cobrança já está sendo feita e o prefeito já apresentou sua justificativa. Com a
palavra, o Vereador Manoel Botelho. Senhor Presidente, peço que esta Casa zele pelo decoro
parlamentar. Quem fizer uso da tribuna deve adotar postura ética, respeitando o espaço legislativo e
seus membros. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a Sessão, mandando
lavrar a presente ATA que depois de lida e aprovada, será assinada por todos.
 

NILSON DE JESUS PEREIRA BARROS
NILSON DE JESUS - PRD

Vereador
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ADRIANO DE JESUS SANTOS
ADRIANO SANTOS - UNIÃO

Vereador

GENTIL GARCES VERAS
GENTIL GARCÊS - MDB

Vereador

GILBERTO ARAÚJO GALVÃO
GILBERTO GALVÃO - PSDB

Vereador

HILTON GUIDO BARROS CHAGAS
HILTON BARROS - PSDB

Vereador

MARIA INES DO ROSARIO RIBEIRO ROCHA
MARIA INÊS - AVANTE

Vereador

MANOEL DA CONCEIÇÃO PINHEIRO BOTELHO
MANOEL BOTELHO - AVANTE

Vereador

ELI CARLOS CORREA
ELI CARLOS - UNIÃO

Vereador

MARIA DO ROSARIO RIBEIRO CAMARA
MARIA DO ROSARIO - PRD
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Vereador

RAILSON CAMPOS
RAILSON CAMPOS - UNIÃO

Vereador

ROQUE JOSE ALMEIDA FILHO
ROQUE ALMEIDA - MDB

Vereador

ANA VERA VIEGAS BARROS
ANA VERA - MDB

Vereador

WALMIR DO CARMO PEREIRA
WALMIR DO CARMO - PSD

Vereador


